
신고납부기한

글자크기 가 가 가 가

계속사업자의 경우

일반과세자(법인사업자, 개인 일반사업자)

간이과세자

홈 국세신고안내 개인신고안내 부가가치세 기본정보 신고납부기한

부가가치세는 6개월을 과세기간으로 하여 신고·납부하며 각 과세기간을 다시 3개월로 나누어 중간에

예정신고기간을 두고 있습니다.

일반적인 경우 법인사업자는 1년에 4회, 개인사업자는 2회 신고하며 과세기간 중에 월별 조기환급 신고

를 한 경우에는 해당기간의 실적은 제외하고 신고하여야 합니다.

과세기간 과세대상기간 신고납부기간 신고대상자

제1기
1.1~6.30.

예정신고 1.1.~3.31. 4.1.~4.25. 법인사업자

확정신고
4.1.~6.30. 7.1.~7.25. 법인사업자

1.1.~6.30. 7.1.~7.25. 개인 일반사업자

제2기
7.1~12.31.

예정신고 7.1.~9.30. 10.1.~10.25. 법인사업자

확정신고

10.1.~12.3
1.

다음해 1.1.~1.25. 법인사업자

7.1.~12.31. 다음해 1.1.~1.25. 개인 일반사업자

개인 일반사업자와 소규모 법인사업자(직전 과세기간 공급가액의 합계액이 1억 5천만원 미만)는 직전

과세기간(6개월) 납부세액의 50%를 예정고지서(4월·10월)에 의해 납부(예정신고의무 없음)하여야 하고,

예정고지된 세액은 다음 확정신고 시 기납부세액으로 차감됩니다.

다만, 징수하여야 할 금액이 50만원 미만이거나 과세기간 개시일 현재 일반과세자(간이→일반)로 과세

유형 전환된 사업자는 예정고지 대상에서 제외됩니다.

예정고지 대상자라도 휴업 또는 사업 부진으로 인하여 사업실적이 악화되거나 조기환급을 받고자 하는

경우 예정신고를 할 수 있으며, 이 경우 예정고지는 취소됩니다.

간이과세자는 1년을 과세기간으로 하여 신고·납부합니다.

과세기간 신고납부기간

javascript:;
javascript:;
javascript:;
javascript:;
https://www.nts.go.kr/nts/main.do
https://www.nts.go.kr/nts/cm/cntnts/cntntsView.do?mi=2224&cntntsId=7664
https://www.nts.go.kr/nts/cm/cntnts/cntntsView.do?mi=2224&cntntsId=7664
https://www.nts.go.kr/nts/cm/cntnts/cntntsView.do?mi=2272&cntntsId=7693
https://www.nts.go.kr/nts/cm/cntnts/cntntsView.do?mi=2272&cntntsId=7693
https://www.nts.go.kr/nts/cm/cntnts/cntntsView.do?mi=2273&cntntsId=7694


신규사업자의 경우

폐업자의 경우

1.1.~12.31. 다음해 1.1.~1.25.

다만, 7월 1일 기준 과세유형전환 사업자(간이→일반)와 예정부과기간(1.1.~6.30.)에 세금계산서를 발급

한 간이과세자는 1.1.~6.30.을 과세기간으로 하여 7.25.까지 신고·납부하여야 합니다.

과세기간 : 사업개시일로부터 그 날이 속하는 과세기간 종료일까지

신고·납부 기간 : 계속사업자와 동일

과세기간 : 폐업일이 속하는 과세기간의 개시일부터 폐업일까지

신고·납부 기간 : 폐업일이 속하는 달의 다음 달 25일까지

→ 신고기한을 경과하였을 경우 신고불성실가산세, 납부지연가산세 등 여러 가산세가 적용될 수 있습니다.

(예시) 일반과세자가 202*.5.13. 폐업한 경우*

과세기간 : 202*.1.1.~ 202*.5.13.

신고·납부기한 : 202*.6.25.까지 관할 세무서에 신고·납부


